

# 丰台报



FENGTAI NEWS 京内准字:2002—L0082号

2019年5月17日 星期五 总第864期 本期八版

中共丰台区委宣传部主办 丰台区融媒体中心出版

## 企业在丰台办照办章办税3小时完成

本报讯(记者 赵智和)记者从丰台区市场监管局了解到,丰台区工商办照、公安刻章、税务报税事项融合,“企业一张身份证,窗口一张回执单”,避免了办事人在领照、领章、领票等环节反复签字,3小时内可以完成企业办照、办章、办税等事项。4月份以来,丰台区企业开办时间再提速,模式再创新、服务再优化,形成了一批亮点工作举措。

记者在区政务大厅看到,显著位置摆放了最新的企业开办“一窗办理”流程,明确不同类型企业开办需要准备的材料、办理流程等环节,办理完成时限。在取号机、营业执照自助打印机、e大厅均设置了专门的引导员,为办事企业提供业务咨询、业务引导等服务。

“目前,政务大厅已经完成叫号系统的优化升级,办事人员可一次取到办事号码和取件号码两个号。”区政务大厅相关负责人说:“办事人提交材料后,无须离开办事专区,也无须再次排队领取取件号码,方便业务办理。”

区政务大厅通过减环节、减时限、减材料,企业开办业务办理效率快速提高,开办过程只涉及1个环节(“e”窗通网上信息填报),开办总时长优化为1日内办结。另外,综合窗口人员还可以通过微信、内线电话等方式,即时联系后部门相关人员,前往窗口进行业务指导和现场答疑,或者为综合窗口人员推送审查协助消息。

据了解,丰台区在全市首先推出先丰e注册微信办照平台,按照身份认证自动化、申报路径简化、登记注册无纸化的设计思路,推出“经营范围勾选”“全天候”“无纸化”“零见面”的智能登记方式,扩充设立登记新途径。同时,派遣业务精英专人审核电子化业务,努力实现符合法定形式的当日完成、即报即核。区政务大厅在新设企业一站式办理专区及e服务厅放置了10台电脑,极大方便了企业自助登录企业开办系统、查询发票领取情况。

## 20余家市管企业走进丰台谋发展话合作

本报讯(记者 原梓峰 林瑶 李娜)5月10日,以“合作发展、共创未来”为主题的“市管企业丰台行”活动在丰台区举办。活动由北京市国资委、丰台区人民政府主办,丰台区投促局、区工商联承办,来自市国资委、丰台区政府、各委办局、市管企业、丰台区属国企、重点民企等近百位嘉宾来到丰台,通过实地走访考察、座谈交流的形式共谋发展、共话合作。市国资委党委书记、主任张贵林,区委书记汪先永,区委副书记、区长王力军等出席活动。



图为市管企业领导们参观南中轴规划电子沙盘。原梓峰/摄

活动中,北京控股集团有限公司、北京首都创业集团有限公司、北京能源集团有限责任公司、北京市基础设施投资有限公司、首钢集团有限公司等20余家市管企业走进丰台,实地登高俯瞰并了解北京丽泽金融商务区整体的规划建设情况、中关村科技园区丰台园的发展建设情况,并在北京汽车博物馆参观南中轴规划电子沙盘,了解首都商务新区和南苑森林湿地公园规划建设情况,感受丰台日新月异的发展变化。

汪先永代表区委区政府对各位企业家一行表示欢迎,对各企业长期以来支持丰台发展建设表示感谢。他强调,丽泽金融商务区、中关村丰台园、南中轴地区发展是丰台区各项工作上台阶的关键和优势,希望与市属国有企业围绕三大区域建设,在基础设施、公共服务、高质量发展、疏解整治提升等领域紧密合作、深化合作,实现发展共赢。汪先永表示,丰台区将持续优化营商环境,针对重点企业做好“一对一”服务对接,把活动成果落到实处,不断拓展市场,助力企业发展壮大。

在座谈交流环节,区委常委、常务副区长肖辉利介绍了丰台基本情况和丽泽金融商务区情况,副区长周新春介绍了丰台科技园相关情况,丰台区属国企代表北京市丰台区发展投资有限公司相关负责人介绍了丰台发展母基金的最新进展。活动现场,来自市管企业、丰台区民营企业代表还进行了座谈交流。

“丰台区一直在营商环境优化上下功夫,保障企业在丰台安心落户、投资发展。”肖辉利说:“国企有国企的优势,民企有民企的长处,大家都是丰台发展的重要支点。我们的出发点,就是为了给企业提供高品质的服务,共同推动丰台区经济社会高质量、高水平发展。”

目前,丰台区民营企业超过12万家,区内贡献率超过70%。丰台区投资促进局相关负责人表示:“市管企业多年来一直关心支持丰台经济社会发展,丰台的健康快速发展离不开各位企业家的鼎力支持,与市国资委开展此次活动,就是为了展现丰台发展变化,增强市管企业在丰台发展的信心。”

作为北京中心城区之一,面对“丰台区要上台阶、未来风光看丰台”的新要求新期待,丰台主动适应经济发展新常态和区域功能新定位,统筹推进功能疏解、产业升级、城市环境和民生福祉,“腾笼换鸟”构建“高精尖”经济结构,问需于企,问计于企,为企业量身定制了“访送扶助”服务包,区领导带头“访”企业、服务亲清卡“送”企业,集成政策资金“扶”企业,建立长效机制“助”企业,明确企业服务总管家、服务管家及具体负责人,全力打造“丰台企业家”,形成了企业服务的“丰台特色”。其间,在全市率先推出“新设企业一站式办理专区”、不动产登记改革试点等多项创新举措,加快落实“一网一门一次”改革,出台了一系列产业发展扶持政策,成立了丰台产业发展基金,区域营商环境得到显著提升,在日前发布的北京市2018年营商环境评价报告中,“丰台企业信心”指标在全市排名第一。

在丰台区,区领导带头“访”企业已成为常态,以上率下,形成了丰台区全区关注企业、联系企业、服务企业,为企业解决问题的良好氛围。据了解,2019年以来,丰台区领导、各部门已走访服务企业467家次,主动送上400余个服务包。通过组织举办各类活动、各种形式的政策宣讲服务企业千余次。

集成政策资金“扶”企业也是“丰台特色”的一大亮点。在资金支持方面,兑现重

点企业支持政策资金3亿元;实施专利质押补贴政策,支持14家企业共获得银行贷款9520万元;推出“助保贷”创新融资产品,累计为19家企业发放贷款2.5亿元。在政策方面,出台了优化营商环境二十条(《丰台区关于优化营商环境的若干措施》)、支持高精尖和科技创新十二条(《中关村丰台科技园支持高精尖产业发展和科技创新的措施》),出台了《关于推动北京丽泽金融商务区新兴金融产业集群发展的若干政策》等一系列惠企政策。

此外,丰台区还在全市率先建立了“企业家早餐会”沟通平台,自2018年10月起,持续组织召开由区长主持、相关部门参加的“企业家早餐会”,通过面对面沟通,了解企业发展需求,搭建政企互动交流平台。针对企业实际需求,制定专项方案,主动对接、跟进、协调,解决区域企业经营、发展过程中遇到的实际问题。截至目前,丰台区累计召开“早餐会”16次,近百家企业参加,180余件企业需求得到反馈落地。

通过“早餐会”这个形式,企业遇到的实际问题陆续得到解决,区域营商环境持续优化。北京英视睿达科技有限公司是丰台科技园重点引进的节能环保大数据企业,由于公司国际化业务开展需要,大量员工需加班至较晚时间,企业负责人在企业早餐会上提出希望丰台区协助解决企业员工晚间通勤问题。针对企业的需求,丰台科技园管委会积极协调公交集团开通定制公交服务,为企业提供夜间班车服务。北京汽车集团财务有限公司主要从事金融类业务,需处理大量金融类案件。结合企业实际情况,丰台区主动对接互联网法院,协助对接具体业务,解决了其经营过程中遇到的问题。

北京市国资委副主任钱凯、区领导肖辉利、梁家峰、吴继东、李岚、周新春一同出席。

XFTB006



## 区委常委会召开会议 研究丰台区贯彻落实市委新时代街道工作的相关措施 汪先永主持会议

本报讯5月16日上午,区委常委会召开会议,研究丰台区贯彻落实市委新时代街道工作的相关措施,听取并研究丰台区扫黑除恶专项斗争相关工作,区委书记汪先永主持会议。

听取并研究了《丰台区贯彻落实市委〈关于深化党建引领“街乡吹哨、部门报到”改革实施意见〉的若干措施》、《丰台区2019年落实市委〈关于加强新时代街道工作的意见〉工作方案》;听取并研究了《丰台区推进新时代文明实践中心建设工作方案》。

会议还研究了其他事项。

## 区领导到南苑一大红门地区调研疏整促工作

本报讯(通讯员 关璐)5月11日,区委书记汪先永,区委副书记、区长王力军到南苑一大红门地区调研疏整促工作,察看区政务服务中心建设和南中轴绿化情况。随后召开会议,听取了南苑一大红门地区疏整促重点项目情况。

会上,汪先永对南苑一大红门地区环境面貌发生的变化给予肯定。他强调,要深入贯彻习近平总书记对北京重要讲话精神,对标对表新版北京城市总体规划,紧紧围绕南中轴及南苑一大红门地区整体规划和控制性详细规划,开展地区综合整治提升工作。

要创新城市更新改造理念,提升设计水平和目标定位,高起点、高标准建设好区政务服务中心;抓紧制定南苑一大红门地区(大红门市场)服务中心,加强与浙江商会等沟通联系,加强走访交流,了解商户实际生活、经营情况以及困难,为第二次创业提供支持。

王力军指出,要重点做好首都商务新区和南苑森林湿地公园的规划建设,加快推进违法建设依法拆除、“留白增绿”工程以及城市绿化美化工作,积极争取市级资金支持;要推动城市有机更新,以市级开展的关于南中轴地区有机更新的调研为契机,进一步明确需要植入的地区新功能,引进符合功能定位的优质企业。

区领导肖辉利、高峰、梁家峰、吴继东、李岚、葛海斌一同调研。

王力军指出,要重点做好首都商务新区和南苑森林湿地公园的规划建设,加快推进违法建设依法拆除、“留白增绿”工程以及城市绿化美化工作,积极争取市级资金支持;要推动城市有机更新,以市级开展的关于南中轴地区有机更新的调研为契机,进一步明确需要植入的地区新功能,引进符合功能定位的优质企业。

## 区领导走访服务中国通用技术集团

本报讯(记者 沈蓓)近日,区委书记汪先永,区委副书记、区长王力军带队走访服务中国通用技术集团,与中国通用技术集团党组书记、董事长许宪平,党组副书记、董事、总经理陆益民座谈交流。

中国通用技术集团是中央直接管理的国有重要骨干企业,核心业务包括先进制造与技术服务咨询、医药健康、贸易与工程承包。集团总部在丰台区,其丽泽金融商务区项目也将陆续于今年、明年竣工验收。

座谈会上,汪先永表示,要增强主动服务、靠前服务意识,落实好走访企业制度,深入细致地为辖区企业做好服务。要整合丽泽金融商务区、中关村丰台园等区域优势资源,主动对标企业发展战略,实现互利共赢,为推动区域经济高质量发展增添动力。

王力军表示,要加快推动丽泽金融商务区项目进度,将各项配套服务工作落实到位,服务企业长远发展。

区领导肖辉利、周新春参加。

## 一季度丰台区经济实现良好开局

本报讯(通讯员 刘艳秋)今年以来,丰台区加大企业服务力度,持续优化营商环境,区域经济保持总体平稳、稳中向好的发展态势,实现良好开局。

经济运行开局良好。一季度,全区地区生产总值357.9亿元,按可比价格计算,同比增长6.6%,增速分别高于上年同期和全年0.5和0.2个百分点,创近六年来一季度高点。其中,第二产业实现增加值54.7亿元,同比增长13.7%,占GDP的比重为15.3%;第三产业实现增加值303亿元,同比增长5.5%,占GDP的比重为84.7%。金融业、科技服务业和商务服务业合计拉动GDP增长2.3个百分点。

工业生产较快增长。一季度,全区实现工业总产值66.6亿元,同比增长9.1%,增速比上年同期加快8.5个百分点,高于全市3.9个百分点。从行业看,电力、医药、非金属、铁路、电子设备制造等产值规模居前五位的行业均实现增长,合计实现产值43.9亿元,同比增长11.5%,高于全区工业2.4个百分点;从企业看,产值排名前10位企业合计实现产值36.1亿元,同比增长13.4%,高于全区工业4.3个百分点。

(下转第二版)

责任编辑/赵智和 校对/原梓峰

## 丰台区“推进质量工作成效突出”获国务院通报表扬

本报讯(通讯员 蔡瑾 胡昊)近日,国务院办公厅印发通报,对2018年有关重大政策措施真抓实干、取得明显成效的24个省(区、市)、80个市(州)、120个县(市、区、旗)等予以督查激励,相应采取30项奖励支持措施。其中,丰台区在推进质量工作中成效突出,获得国务院通报表扬,还将享受一系列奖励支持措施——2019年对丰台区在质量工作改革创新先行先试、国家质量基础设施协同服务及应用示范基地建设、质量技术机构优先布局建设等方面予以激励支持。

丰台区是首都高品质生活服务保障的重要保障区,辖区拥有新发地、岳各庄、京深海鲜、西南郊冻品和中央市场5个大型农副产品批发市场,产品来自全国31个省市自治区和全球33个国家和地区,有67大类5500多个品种,日均交易量约5.3万吨。辖区市场供应首都70%的蔬菜、80%的水果、40%的鲜肉和90%的水产品,承担全市60%的食品配送,为在京重大活动输送70%的食品,是首都市民食品日常供应的主要源头和重大活动食品保障的重要关卡。

氯霉素、孔雀石绿等高风险项目列入入场必检项目,同时,结合禁用药物使用特点,加强季节性抽检,将产销两地抽检结果、风险信息信息共享,协同监管。为了方便居民了解购买到的水产品信息,还建立一鱼一码的追溯模式,将各环节生产经营信息录入追溯码,成为水产品电子“身份证”,实现产销全程追溯。

据悉,丰台区以食品安全输入性风险防控为重点,大力推动五大批发市场设立京津冀特色农产品展销专区,在检验检测、准出准入、信息共享等方面加强产销对接,探索建立了进京食用农产品质量安全风险联动管控新模式,形成了“区域协作、基地保障、全程监管”风险防控体系,稳步提升辖区食品供应质量安全水平。

截至目前,丰台区已推动五大批发市场与全国31个省、自治区、直辖市180个县的1000余家农产品供应企业签订产销保障合作协议,从源头上把控食品安全。同时,率先完成食品市场风险等级分级工作,对食用农产品产地证明、经营者进货查验登记等进行全时段监管,保证了上市食品来源可溯、渠道可控,问题可究。

前”,提前培训、提前驻点监管、提前开展检测、提前应急演练,打有把握之仗。在过程管理中确保“五个到位”,即货源渠道把位、生产加工监管到位、贮存运输规范到位、应急值守到位、问题反馈处置到位。对驻点监管实行“六专六档”。“六专”即专人驻点、专人验收、专线生产、专车存放、专车运输、专人押运;“六档”即建立会供企业信息、供应企业资质、食品入库登记、食品出库登记、检测工作和执法监督6个管理档案。

据统计,2018年丰台区累计保障食材4594个品种,980余万公斤,开展质量监测53400余批次,实现了食品安全保障“零事故”。

且逐年增长。目前,已建立起完善的四级检测体系,即“1+5+21+N”,其中,“1”即建立区食品药品监管中心,“5”即在五大批发市场建设检测室,引入第三方检测模式,“21”即全区21个街乡镇设置快速检测室,“N”即在社区、商超、市场设立159家社区监测点。此外,为了满足市民的高品质生活需要,丰台区在全市率先开展网购食用农产品抽检,并建立了“神秘买家”新型抽检模式。

### 以执法监督体系为“利剑” 坚守食品安全底线

丰台区对食品安全违法犯罪行为始终保持“零容忍”,针对鲜肉、熟食、水产品、冷冻品、进口食品等重点领域,持之以恒开展专项执法。丰台区食品药品监管、公安、法院、检察院等部门,始终坚持协同作战,不断完善行刑衔接制度体系,结合基层工作实际,创新推出食药所与派出所“所所衔接”工作模式,将食品药品监管部门的专业知识、检测技术与公安侦查的监测、取证、采取强制措施等手段有机结合,形成跨区域、跨部门的食品安全违法行为打击网。

2018年,丰台区各部门联合查处假冒“全聚德”烤鸭、“五粮液”白酒等食品非法制售窝点64处,对85人采取刑事强制措施。2018年11月21日,丰台区集中对近年来查扣的1.8万个品种的150吨问题食品药品进行销毁,对违法犯罪行为形成强大的震慑力。

### 以四级检测体系为支撑 织密立体化防控网络

“小伙子,帮我查查这白菜有甲醛吗?微信里说了现在有商贩用甲醛来泡白菜。”在不久前举办的一次食品安全检测进社区活动中,西罗园街道的张阿姨举着刚买的白菜说。检测人员麻利地取下一片菜叶,加入专用提取液振荡约2分钟后加入了针对甲醛检测试剂,并用专业仪器进行了检测,7分钟后,结果就出来了。“检测仪显示为阴性,说明白菜是合格的。”工作人员拿着检测仪对张阿姨说:“太好了!检测过关了,吃着就放心了。”张阿姨笑着回应。

据了解,丰台区历年都将食品安全检测工作纳入区政府折子工程,专项检测资金投入连续多年在全市十六个区排名第一

### 以重大活动保障为契机 构筑精细化管理防线

在党的十九大、APEC高峰论坛、一带一路、全国两会等90余次重大活动保障期间,丰台区集全区的力量开展保障,总结形成了具有丰台特色的食品安全保障标准化工作体系。在准备工作方面做到“四个提

### 以五大批发市场为重点 搭建全过程监管体系

当前正值春夏交替季节,针对水产品经营者守法意识和安全意识较弱,滥用兽药现象频发,缺少包装追溯困难等问题,我区坚持从源头管控,建立产销一体化监管机制,完善上游产地、养殖基地信用监管体系,对“小散乱”、不规范的企业采取入场限制措施,提高生产养殖环节安全性。要求市场将

责任编辑/赵智和 校对/原梓峰